

## 我国市场主体达1.45亿户

据新华社北京8月25日电(记者赵文君)目前我国登记在册的市场主体达1.45亿户,相比2012年的5500万户增长了将近1.6倍,市场主体的活跃度持续稳定在70%左右。

国新办25日举行国务院政策例行吹风会,介绍国务院近日发布的市场主体登记管理条例有关情况

况,市场监管总局副局长熊茂平介绍了我国市场主体发展情况的一组数据。

市场监管总局统计显示,今年上半年,全国新设市场主体1394.5万户,基本恢复到疫情前水平。全国新设个体工商户945.9万户,同比增长28.1%,两年年均增速10.8%,为稳就业提供了有力支撑。

## “国际军事比赛-2021”“空降排”项目：中国参赛队迎来开门红



8月23日,在俄罗斯梁赞州日多瓦空降场,参加“空降排”空降兵分队比赛首日赛程的中国参赛队队员赛后合影。(新华社发)

新华社莫斯科8月25日电(刘艺方超)“国际军事比赛-2021”“空降排”空降兵分队比赛当地时间23日在俄罗斯梁赞州日多瓦空降场开赛。

来自18个国家和地区的参赛队率先就第一阶段空降集结与急行军课目展开比拼。中国参赛队官兵以

44分18秒获得参加该项目以来最好成绩,取得第一阶段比赛第一名。

36名全兵在武装翼伞“定点跳伞”课目展开角逐。中国参赛队3名队员落点全部位于计分圈。上士周子言降落时精准踩中地面半径仅为20厘米的红色靶标。3名队员均来自空降兵部队基层连队。

## 中国驻美大使馆：美国情报界所谓新冠溯源报告无论什么结论都不成立

新华社华盛顿8月24日电 中国驻美国大使馆24日在使馆网站刊文《支持科学溯源,反对政治病毒》指出,8月下旬美国情报界要就新冠病毒来自自然界或中国实验室泄漏发布调查报告,无论这个报告得出什么结论,它的立论根本不成立,因为中国从来没有干过实验室制造新冠病毒的事情。

文章指出,病毒溯源是一个严肃的科学问题,理也只能由科学家通过深入研究得出结论。世卫组织的国际专家组两次赴华开展溯源联合研究,发布了联合研究报告,认为新冠病毒通过实验室引入人类“极不可能”。这是一份权威的、经得起科学和历史检验的报告,但它得出的结论正在遭到质疑。

文章说,新冠病毒是自然起源

已经成为国际学术界和医学界的普遍共识。世卫组织专家组来华开展溯源工作时,中方是完全公开、透明的,满足了其全部访华要求,没有任何限制。这么多权威的科学家,通过这样科学的方式溯源,得出的结论应当是科学、真实、可信的。截至目前,已有70个国家致函世卫组织,强调中国-世卫组织联合研究报告的成果应该得到维护。

文章强调,中方对全球溯源问题的立场是一贯的、明确的,始终支持并将继续参加科学溯源,我们反对的是政治溯源,违背世卫大会决议的溯源,以及抛弃中国-世卫组织联合研究报告的溯源。第二阶段溯源应该在第一阶段溯源的基础上全面延伸,在全球多国地开展溯源工作,才能真正找到真相和答案。

## 张家界“重启”



8月25日,中南大学湘雅医院医疗队员在返程车上向前来送别的人们比心。8月25日8时起,张家界市全域均调整为低风险地区,拆除所有交通卡口,有序恢复公共交通。这意味着,张家界解除关键封闭管控措施,正式“重启”。随着疫情防控形势逐步转好,各地驰援张家界的医疗队将分批有序返程。(新华社发)

## 菲律宾总统杜特尔特宣布将竞选下届副总统

据新华社马尼拉8月24日电(记者刘锴 闫洁)菲律宾总统杜特尔特24日宣布,他将在明年举行的全国和地方选举中竞选副总统一职。

杜特尔特在24日晚播放的电视讲话中表示,不少人希望他竞选副总统,他希望在打击毒品犯罪、刑事犯罪和反政府武装等方面继续

推动工作。

菲律宾执政党民主力量党24日宣布,党主席杜特尔特已同意代表该党竞选下届副总统。该党执行副总裁、菲律宾内阁秘书长诺格拉莱斯在一份声明中说,党内不少成员支持杜特尔特竞选副总统,以确保权力交接后现政府的一些政策和项目能够延续。

# 确保义务教育公益性、公平性和人民性,“公参民”学校规范出台 公办学校与其他社会组织、个人合办的符合“六独立”要求可继续办民办学校

新华社北京8月25日电  
记者 余俊杰 胡浩

教育部等八部门近日联合印发《关于规范公办学校举办或者参与举办义务教育学校的通知》。通知旨在规范公办学校举办或者参与举办义务教育学校(简称“公参民”学校),推动义务教育优质均衡发展。教育部发展规划司负责人就有关问题接受了记者采访。

### 确保义务教育公益性、公平性和人民性

问:通知出台的背景是什么?

答:规范公办学校举办或者参与举办义务教育学校是维护国家教育体系统一性、规范性的重要举措。近年来,部分公办学校发挥自身优势,举办或者参与举办民办义务教育学校,扩大了优质教育资源覆盖面,缓解了部分地方教育资源供需矛盾,满足了人民群众多样化教育需求。

但是,随着社会对教育公平价值的要求和教育法规制度体系的完善,“公参民”学校问题不断显现,加重了人民群众教育负担,影响了教育生态,社会反映强烈。此次出台通知是为了确保义务教育的公益性、公平性和人民性,推动公办学校回归公办,社会力量举办民办,以促进义务教育优质均衡发展。

问:规范“公参民”学校工作的

25日公布的《关于规范公办学校举办或者参与举办义务教育学校的通知》指出,要全面规范公有教育资源的使用。公办学校投入民办义务教育学校的国有资产,应当符合国有资产使用管理规定。公办学校要增强品牌保护意识,规范使用学校名称和简称,民办义务教育学校不得利用公办学校品牌开展宣传或其他活动。公办学校不得以民办义务教育学校的名义开展选拔招生或考试招生,民办义务教育学校不得以公办学校或者公办学校校区、分校的名义招生,也不得以借读、挂靠等名义变相违规招生。此外,地方政府和公办学校不得向民办义务教育学校新增具有事业编制的教职工。已经派出的,分阶段分步骤有序引导退出。各地根据实际情况,可设置过渡期,分类管理,稳妥推进。

总体思路和要求是什么?

答:总体思路是着眼建设高质量教育体系,维护教育公平性和公益性,让人民群众享受更优质教育资源,切实减轻家庭的教育负担,缓解教育焦虑。

总体要求,一方面,指导各地以区域义务教育发展规划为抓手,着力增加优质公办义务教育资源供给;另一方面,推动理顺现有“公参民”学校的体制机制,规范公有教育资源的使用。

### 理清公办民办界限

问:通知的适用对象是什么?

答:通知的适用对象包括三类:公办学校单独举办的民办义务教育学校;公办学校与其他公有主体合作举办的民办义务教育学校;公

办学校与其他社会组织、个人合作举办的民办义务教育学校。

问:“公参民”学校转为公办学校的要求是什么?

答:“公参民”学校具有以下四种情形的,转为公办学校:一是公办学校单独举办或者公办学校与其他公有主体合作举办的“公参民”学校,应转为公办学校;二是公办学校与其他社会组织、个人合作举办的“公参民”学校,经协商一致且条件成熟的,可以转为公办学校;三是既有居住社区配套建设的“公参民”学校,在条件允许的情况下转为公办学校,也可通过政府购买服务方式提供学位,继续办学;四是公办学校与其他社会组织、个人合作举办的“公参民”学校,不符合“六独立”要求且难以整改到位的,可视情况转为公办学校或终止办学。

问:“公参民”学校继续办民办学校的

要求是什么?答:由公办学校与其他社会组织、个人合作举办的“公参民”学校,办学条件符合“六独立”要求,可继续办民办学校;办学条件不符合“六独立”要求,但限期可整改到位的,也可继续办民办学校。

问:“公参民”学校终止办学的要求是什么?

答:由公办学校与其他社会组织、个人合作举办的“公参民”学校,办学条件不符合“六独立”要求,且限期整改不到位无法继续办学,可视情况将其转为公办学校或终止办学。对于终止办学的,各地要按照有关法律法规,制定具体办法。

### 多管齐下 确保工作成果惠及更多人民群众

问:对公办学校投入到民办义务教育学校的教育资源如何要求?

答:规范公办学校投入民办义务教育学校的教育资源,主要有以下要求:一是公办学校将土地、校舍、教学仪器设备等国有资产提供给民办义务教育学校使用的,应当落实国有资产评估管理使用等有关规定;二是规范向民办义务教育学校派出教职工的行为;三是公办学校向民办义务教育学校提供服务的,应当按照国家有关规定履行审批程序后签订协议。



## 我国发现预测地质储量12.68亿吨页岩油

8月25日,中国石化大庆油田对外发布消息,大庆油田依靠自主创新,发现预测地质储量12.68亿吨页岩油,标志着我国页岩油勘探开发取得重大突破,对于保障国家能源安全、推动页岩油气产业发展具有重要意义。

大图:在大庆油田古龙页岩油勘探现场,大庆油田1205钻井队在施工。

小图:大庆油田1205钻井队员工在井口作业。(新华社发 资料照片)

## 糖果“降糖”、打针“瘦脸”、“古禅茶”治痛风 宣称神奇疗效的背后是非法添加

新华社北京8月25日电  
记者 赵文君

糖果“降糖”、打针“瘦脸”、“古禅茶”治痛风……市场监管总局近期曝光一批民生领域“铁拳”行动典型案例,在不法商家宣称能治病、美容的神奇疗效背后,隐藏着非法添加处方药、毒性药品等违法行为。市场监管总局将持续加大对有毒有害食品、“神药”的打击力度,同时消费者要了解食品药品非法添加的危害及辨识方式,提高防范意识。

今年7月,河南省济源市市场监管局接到消费者投诉举报,称其购买的花粉山药压片糖果,服用后降血糖效果非常好,但同时出现一系列不良反应。

济源市市场监管局执法人员对举报人提供的花粉山药压片糖果进行送检,检验结果显示产品中检出“格列本脲”,这是一种降糖效果明显的处方药。由于副作用比较明显,长期大量服用会造成低血糖和

肾病,甚至引发死亡,只有特定人群才可使用,而且需要在医生指导下服用。

济源市市场监管局随即立案调查。经查,举报人从黄某处购买了花粉山药压片糖果,而黄某是从张某某处购得。济源市市场监管局和公安机关联合布控,抓获正在销售产品的张某某和生产者翟某某。当事人的行为涉嫌违反食品安全法第三十八条“生产经营的食品中不得添加药品”的规定,还涉嫌违反刑法第一百四十四条的规定,构成生产、销售有毒、有害食品罪。目前,已查封压片糖果30瓶,初步查明涉案金额20余万元。按照行刑衔接工作要求,该案已移送公安机关处理。

近期,广州市天河区市场监管局接到举报,称广州美生医疗美容门诊部有限公司涉嫌通过网店发布瘦脸针违法广告,执法人员立即对该公司进行现场检查。当事人自2020年2月通过互联网开设“DR REBORN医疗美容旗舰店”销售

医疗美容项目,发布涉及“国产瘦脸针”“衡力瘦脸针”的广告。

经查,这种“瘦脸针”实为“衡力牌注射用A型肉毒毒素”。我国已将A型肉毒毒素列入毒性药品管理。医疗用毒性药品、麻醉药品、精神药品、放射性药品等特殊药品,一方面是医疗活动中所必需的,使用得当有利于治疗疾病、缓解患者痛苦;另一方面潜在危害性很大,一旦使用不当,有可能导致成瘾、损害身体健康,甚至危及生命安全,应当对其实行最严格的管理。

天河区市场监管局依法责令当事人停止发布虚假违法广告,并罚款20万元。

2020年7月,浙江省玉环市市场监管局通过网络监测发现辖区内有人通过微信销售“古禅茶”“悟道禅茶”,宣称产品具有治疗痛风的效果。经检验,产品中检出“双氯芬酸钠”药物成分。“双氯芬酸钠”属于处方药,临床上应用时必须严格掌握适应症和禁忌症,凭执业医师处方才

可调配。若在不知情的情况下长期或者大剂量使用,容易引起头痛、腹痛、便秘、腹泻、消化不良、胃肠道出血等多种不良反应,应严格禁止此类产品在市场上流通。

玉环市市场监管局与公安机关组成联合专案组,对涉案产品的来源进一步追溯调查。2016年至2020年期间,丽江得慈慈年生物科技有限公司实际控制人陶某某,从广西北海地下窝点陈某某处采购含有“双氯芬酸钠”成分的原料颗粒,制作“古禅茶”“无相禅茶”等宣称具有治疗痛风功效的产品,对外代理销售。而陈某某的“双氯芬酸钠”原料则由广西南宁罗某某提供,为罗某某从某医药公司购进。至此,从原料供应到生产、销售环节的违法链条浮出水面。

今年1月,玉环市市场监管局联合公安机关捣毁该生产工厂1个、地下窝点2个、仓库2个,17人被采取刑事强制措施,查封涉案“古禅茶”“寿竹根”等8种产品及原料共5000公斤,涉案货值超2000万元。